



МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ
ЮГОИЗТОЧНО ДЪРЖАВНО ПРЕДПРИЯТИЕ
ДЪРЖАВНО ГОРСКО СТОПАНСТВО АЙТОС



гр.Айтос, ул."Х.Димитър" № 9, тел.0558/22625, e-mail:dgsaitos@uidp-sliven.com

ДО ВСИЧКИ ЗАИНТЕРЕСОВАНИ СТРАНИ

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,

Във връзка с изискванията на Националния стандарт за отговорно управление на гори и подобряване възможностите за взаимодействие при планиране на горскостопанските дейности представяме на вниманието Ви, че през 2024г. в Доклада за гори с висока консервационна стойност ще се извърши актуализиране на данни, спрямо състоянието на горскостопанската единица.

Всеки един желаещ представител или заинтересована страна може да входира предложенията за промени в деловодството на ТП „ДГС Айтос”

ИНЖ.ГЕОРГИ НИКОЛОВ залич.сѣгл.ЗЗЛД

ДИРЕКТОР НА ТП „ДГС АЙТОС”



ДОКЛАД

за резултати от мониторинг на сертифицирани горски територии и горите с високи консервационни стойности съгласно принцип 8 от Националния стандарт за устойчиво управление на гори в България на територията на ТП „ДГС Айтос“, извършен през 2023г.

Разпределение на площта на ТП „ДГС Айтос“, по собствености:

Общата площ заета от територията на ТП „ДГС Айтос“ е 45336 ха. От тях: Горската територия държавна собственост заема площ от 41759 ха. Сертифицираната територия е с 19 ха по-малко (площта на разсадника). Недържавните гори (в пет вида собственост) заемат останалите 3577 ха.

През 2023 година няма промяна в общата площ на ДГС Айтос . Променена е площта на държавните горски територии за сметка на частните на физически лица, респ. сертифицираните такива от 41759 ха на 41760 ха и в т.ч. сертифицирана – 41741 ха.

Зона на регенерация

През 2023 г. е извършено ползване на 59 921 м³ дървесина, като само от отгледни сечи 5 698м³.

Създадени са още 89 дка нови широколистни гори. Отгледани са над 667 дка млади гори..

Подпомагане на естественото възобновяване е извършено на още 510,8 ха широколистни гори от местни видове, а безматериален добив е извършен върху насаждения от 50 ха.

Извършено е маркиране на около 4000 куб.м съхнеща дървесина, която приоритетно ще се усвои през 2024г.

Продължават отгледните мероприятия за дивеча. През годината са таксирани 756 бр. едър дивеч, 4795 бр.зайци, 4495 бр. птици обект на лов.

Наблюдават се запасите на хищници и вранови птици, чийто брой осезаемо нараства. Таксирани са 1309 бр. хищни бозайници; 599 вранови птици; 252 скитащи дом.животни.

Ползване на търговските марки:

Дървесината, добита на територията на ТП „ДГС Айтос“ е реализирана като сертифицирана.

Финансиране:

Общо за изкуствено възобновяване и отглеждане на млади гори са реинвестирани за годината като първа през периода – 83 хил. лв.

За опазване от болести, вредители и пожари и охрана на горите са усвоени 24,658 хлв.

Търговията с дървесина и недървесни продукти се извършва при спазване правилата за ползване на търговските марки.

Общо стопанството е в отлично финансово състояние. Всички отчисления и вземания са приключили до края на 2023г.